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озвиток соціальних медіа неможливо уяви-
ти без сучасних мобільних пристроїв, які на

базі різноманітних платформ дозволяють жур-
налістам і читачам ЗМІ розміщувати й отриму-
вати інформацію в будь-який час та з будь-якої
точки земної кулі. Необхідною й достатньою
умовою для цього є можливість підключення до
Всесвітньої павутини за допомогою відповідних
гаджетів: мобільного телефону, планшета,
нетбука, ноутбука, смартфону чи КПК. Жодна
спроба аналізу й прогнозування розвитку соці-
альних медіа буде неповною без урахування тієї
величезної частини аудиторії нових медіа, яка
використовує для доступу до Мережі [1] мобіль-
ні платформи. Поява цих пристроїв дала новий
поштовх розвиткові інтернет-ЗМІ, а водночас і
соціальним мережам, блогам та мікроблогам,
відео- та аудіосервісам, порталам новин, вікі-
ресурсам та багатьом іншим онлайн-медіа [2].
Все це призвело до появи нового уявлення про
Всесвітню павутину, названого Веб 2.0 [3]. В
означенні Тіма О’Рейлі (Tim O’Reilly) нова вер-
сія Мережі — це така методика створення інфор-
маційних систем, за якої ці системи стають тим
досконалішими, чим більше людей ними кори-
стуються.

Треба зауважити, що такий розвиток інтер-
нет-технологій був передбачений творцем
Мережі сером Тімом Бернерсом-Лі ще наприкін-
ці другого тисячоліття [1]. Він не підтримує
терміна Веб 2.0, називаючи його простим жар-
гоном [4]. На думку керівника консорціуму
W3C, Веб 2.0 не є новою версією Всесвітньої
павутини, а лише використовує технології,
закладені у версію 1.0. Безліч ідей, реалізова-
них у сучасних соціальних медіа, діяли і рані-
ше. Наприклад, зворотний зв’язок на сайті
Amazon [5]. 

Платформа завжди виграє в додатка [3]. Це
правило спрацьовує як у сфері програмного
забезпечення, так і в апаратному середовищі.

Цим можна пояснити таке стрімке розповсюд-
ження touch-технологій або відеохостінгових
сервісів для мобільних пристроїв. Наведемо
деякі факти з останніх досліджень [6]:

1. Щодалі, то менше часу витрачається на
читання паперових видань, таких, як газети і
книги.

2. 4,4 години щодня (у США) людина перебу-
ває біля різних екранів (див. Рис. 1).

3. Користувач починає день з маленького
екрана смартфона чи планшета, а закінчує день
біля великого екрана настільного комп’ютера
або телевізора (див. Рис. 2.).

Сучасна інтернет-аудиторія є мультиекран-
ною або мультиплатформною [7]. Більшість спо-
живачів медіаінформації отримують її з екранів
комп’ютера, планшета, смартфона чи телевізо-
ра. Мобільні гаджети підлаштовують свій кон-
тент під читача, залежно від того, де він перебу-
ває, що планує зробити та чого потребує.

Будемо розглядати дві моделі мультиплат-
формності. Під послідовною мультиплатформе-
ністю розуміємо поступовий перехід користува-
ча від одного пристрою до другого з послідов-
ним отриманням інформації. Одночасна мульти-
платформність передбачає синхронне отриман-
ня інформації з кількох екранів у певний час.
Телевізори з основного джерела розповсюджен-
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Рисунок 1.
Екрани, біля яких перебуває людина щодня



ня екранної інформації перетворюються на
рядовий пристрій, який може бути залучений
як у першу, так і в другу модель. Портативні
екрани (див. Рис. 3) дозволяють нам легко пере-
суватися, розв’язуючи задачі, з одного при-
строю до іншого, причому функція пошуку
інформації виступає основною ланкою, яка
пов’язує пристрої при послідовному викори-
станні.

Дедалі частіше можна зустріти журналіст -
ський матеріал, підготовлений за допомогою
мобільного телефона, проілюстрований фото- та
відеографічною інформацією в портативному фор-
маті (див. Рис. 4). Приклад використання такої
технології підготовлений у Центрі медіа-дослід-
жень та тренінгу університету Джаффни [8; 9].
Мультиплат форм ність дозволяє готувати матеріал
і звіти, одночасно залишаючись в ефірі та не вихо-
дячи з дому. Портативні пристрої заміняють
навіть таке традиційне спорядження журналіста,
як блокнот і олівець, дозволяючи робити нотатки
за допомогою екрана.

Потужним чинником різкого збільшення
популярності мультиплатформних технологій є
така їх особливість, як оперативна подача інфор-
мації. Нещодавні події в Єгипті та Ту реч чині
констатували, що під час будь-яких соціальних
заворушень мобільні гаджети стають основною
ланкою передачі інформації, а часто їх викори-
стовують для організації масових політичних
заходів, переважно антиурядових [10].

Іншою причиною стрімкого поширення чис-
ленних портативних пристроїв стала поява так
званих «хмар» [11]. Хмара — це модель забезпе-
чення повсюдного та зручного мережевого
доступу на вимогу користувача до даних, які
зберігаються на віддаленому носії (наприклад,
до сервера, пристроїв зберігання даних, додат-
ків і сервісів — як разом, так і окремо), та
можуть бути оперативно надані й звільнені з
мінімальними експлуатаційними витратами або
звертаннями до постачальника послуг.

Прикладами хмарних технологій є:
• сервіси GoogleDrive, Dropbox, SkyDrive, Bambuser;

• додатки Prezi, Microsoft Word Web App,
Excel Web App, PowerPoint Web App та OneNote
Web App.

Хмара забезпечує миттєвий доступ до даних
та додатків користувача з будь-якого місця зем-
ної кулі в будь-який час, однак лише за наявно-
сті Всесвітньої павутини. З’єднання з хмарою
може відбутися з будь-якої стаціонарної чи пор-
тативної платформи. Причому можливість орга-
нізації спільного доступу до хмарних ресурсів
створює умови для спільної роботи в межах
одного проекту, одночасного використання додат-
ків або даних. Такий підхід дозволяє оптимізува-
ти і прискорити роботу, зменшити витрати та
залучити широке коло виконавців і експертів.

Особливе значення та далекоглядні перспек-
тиви хмарні технології мають для дистанційно-
го навчання. Можливості віддаленого викори-
стання програмних продуктів, одночасної верст-
ки макетів, презентацій тощо дозволяють значно
підвищити ефективність згаданої освіти. Причо -
му немає потреби встановлювати ресурсомісткі
комп’ютерні системи з відповідним програмним
забезпеченням, — усі запити користувачів можна
задовольнити на рівні портативних пристроїв.

Ще одні зміни в традиційній журналістиці, а
точніше в традиційному спорядженні журналі-
ста, відбулися з появою підтримки рукописного
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Рисунок 2.
Екрани, які використовує користувач протягом дня

Рисунок 3.
Портативні екрани для пошуку інформації

Рисунок 4.
Зйомка журналістами матеріалу

за допомогою мобільного телефона



набору тексту на рідкокристалічних екранах. В
результаті такі звичні багатьом поколінням
репортерів блокнот і олівець стали зайвими.

За даними [6] 38 % і 9 % звертань до медіа-
ресурсів у 2012 р. відбувалося за допомогою
смартфонів і планшетів відповідно (див. Рис. 5, 6).

Одночасно, за даними авторитетної амери-
канської маркетингової компанії International
Data Corporation [12], продаж планшетних при-
строїв у 2016 р. сягне 400 млн і практично зрів-
няється з відповідним показником для настіль-
них комп’ютерів (див. Рис. 7, 8).

Варто підкреслити, що всі вищерозглянуті
цифрові платформи як основне середовище для
отримання та передавання інформації викори-
стовують Усесвітню павутину. Питання розвит-
ку Інтернет-аудиторії та особливості викори-
стання портативних пристроїв детально розгля-
нуто в [13; 14; 15].

Отже, можна констатувати, що в недалекому
майбутньому в соціальних комунікаціях доміну-
ватиме мультиплатформна концепція, котра
передбачає використання в роботі журналіста
одночасно декількох засобів отримання та переда-
вання інформації, більшість з яких будуть порта-
тивні. Фактично вже тепер у переважній більшо-
сті ЗМІ, надто в мережевих, виникла потреба уні-
версального репортера [2], здатного працювати з
будь-яким цифровим пристроєм для передавання
інформації та замінити собою цілу редакцію.
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Рисунок 5.
Звертання до медіаресурсів за допомогою смартфонів

Рисунок 6.
Звертання до медіаресурсів за допомогою планшетів

Рисунок 7.
Зростання продажу планшетних пристроїв

Рисунок 8.
Зростання продажу планшетних пристроїв
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